

后湖片区再添一所优质初中

新校启用首日，空军军官与学生共话“以行致远”

“国防离我们很远吗？不，它就在我们身边。”9月1日早8时许，武汉市育才扶轮学校七年级的200余名新生迎来“开学第一课”，驻汉某空军部队军官用生动鲜活的讲述，告诉新初中生们何为“以史为鉴、以行致远”。据悉，这是该校初中部迎来的首批新生，标志着后湖片区再添一所优质初中。

当天上午，记者现场看到，该校整体采用开放性、个性化、多元化的空间营造理念，校园设计以“知识方圈”“活力之丘”为功能核心。学校建有四跑道操场、足球场，还设有室内风雨篮球场，可容纳450人报告厅、图书阅览室及14个专业教室。

“学校很大很新，不少同学都是熟面孔，感觉小学和初中无缝衔接了。”七(1)班女生叶恬羽走进新教室时没有太多紧张，在和老师、同学的交流中很快进入“初中模式”。“未来三年，我要戒掉

‘八卦’，更加专注地学习。”她说，“开学第一课让我意识到，无论是做更好的自己，还是将来做负责的中国人，都要像先辈们那样专注、有毅力。”

育才扶轮学校初中部由武汉市汉铁初级中学主办。学校20多名教职人员均为汉铁初中骨干教师，在办学理念、校园文化、德育评价等各方面均沿用汉铁初中成熟模式。如传承“怀恩报效、正道毅行”的扶轮精神，培育值得信任的责任“小铁”，沿用“STW校本评价模式”及校本教材《“小铁”是怎样炼成的——武汉市汉铁初级中学学生成长指南》等。

开学前一天，学校向每名新生发放了一张《家庭会议记录表》。孩子们在家和家長面对面“开会”，规划自己初中三年的成长计划和实施路径。此举同样源自汉铁初中开展多年的“家庭会议”做法——定期引导学生和家長深入交流、敞开心扉、明确目



武汉市育才扶轮学校七年级“开学第一课”。

标，也帮助老师及时掌握不同学生的“个性化”需求。

“教育是区域发展的基石，育才扶轮学校是落实教育优质均衡发展的重要举措。”该校初中部相

关负责人表示，学校将着力打造有质量、有特色的高品质初中，让优质教育资源惠及片区内更多孩子。

文/柯姣

凝“新”聚力暖民心

蔡甸街道为新业态劳动者送关爱

近日，蔡甸区蔡甸街道在工农社区中城上品广场举办“凝‘新’聚力‘新’程启航”关爱服务宣传活动。活动以“公益舞台+公益市集+游园会”多元形式开展，整合政府、企业、社区等多方资源，为外卖骑手等新业态劳动者提供暖心服务。

现场，民乐团和志愿者团队带来多个节目，赢得阵阵掌声。爱心企业向美团站点捐赠价值6000元的生活物资。活动还设置了“安全骑行承诺墙”，骑手们郑重签名，承诺文明出行。

现场健康服务尤为亮眼：济

和医院派出体检车为外卖小哥免费体检；区中医院提供中医药礼包、防暑香囊及解暑汤饮；大众口腔、红十字会医院等机构开展义诊，守护劳动者健康。

针对高温天气，主办方贴心设置儿童戏水区，提供免费消暑零食，备足防暑药品。晚间公益电影传递奋斗精神，引发劳动者共鸣。

“新程启航”项目启动以来，蔡甸街道已开展直播带货培训、新业态劳动者子女暑期托管等服务，切实解决群众实际困难。

通讯员杨雪 实习生程稣娅



活动现场。

多方联动 护成长

近日，武昌区南湖街道都市桃源社区联合辖区派出所、市场监管所等，进行开学季校园及周边安全护航行动。下一步，社区将持续关注校园及周边安全动态，建立常态化巡查机制，及时督促问题整改到位，全力为孩子们撑起一片安全的成长天空。

此次多方联动，进一步为校园的周边环境提供良好保障，得到了辖区学校、家长及商户的广泛支持与好评。

文图/通讯员周国



相关部门进行安全巡查。

商务区新添“15分钟生活圈”

8月29日，位于武汉中央商务区核心区的华发中城·中央汇正式对外开放。该项目不仅是一座大型商业综合体，更致力于成为辐射周边90万居民的“社区温度营造者”，有效补齐区域内“最后一公里”民生服务短板。

中央汇主打“15分钟生活圈”，引入多家贴近日常生活的

优质品牌。从楚洲渔宴等地标餐饮，到细耘农场的“田间到餐桌”生鲜体验，以及沃德加运动空间、耀K·KTV等休闲场所，覆盖居民餐饮、购物、文体等多种需求。项目还与地铁2号、3号线范湖站无缝衔接，交通便利，服务效能大幅提升。

区别于传统商场，中央汇采

用开放式街区设计，融入楚文化元素与绿化景观，成为居民散步、社交、参与文化活动的公共客厅。开业首日，“百人随舞派对”“落日影院”等社区活动同步开展，吸引大量家庭及年轻人参与。

这一项目的落地，标志着武汉中央商务区由单一商务功能向“商务+社区”融合转型，真正让城市核心区变得宜居、便利、充满烟火气。 通讯员孙蒙蒙